
Köztisztviselőket, közalkalmazottakat tüntettek ki
Kormánymegbízotti Elismerő Oklevelet vehetett át Fazekasné 
Kneisz Mária kormányablak szakügyintéző, a Tamási Járási Hivatal 
kormányablak osztályának munkatársa.

Július elseje évek óta a Közszol-
gálati Tisztviselők Napja. Ehhez 
kapcsolódva a Tolna Megyei Kor-
mányhivatal ünnepséget tartott a 
Vármegyeháza dísztermében, ahol 
tizenhat munkatársának adott át 
Kormánymegbízotti Elismerő Ok-
levelet dr. Horváth Kálmán kor-
mánymegbízott és Amreinné dr. Gál 
Klaudia, illetve Tolna Megye Védel-
méért Emlékérmet öten vehettek 
át. A köztisztviselői munka nagyon 
komoly feladat, egyben életmód 
és hivatás is, mondta dr. Horváth 
Kálmán kormánymegbízott a vár-
megyeházi ünnepségen. Hozzátette, 
az ügyfélbarát hivatal címet sikerült 
kiérdemelni, mert a kormányhivatal 
minden munkatársa igyekszik ma-
gas színvonalon ellátni a feladatát. 

A megyében 950-en dolgoznak a 
kormányhivatalhoz tartozó intéz-
ményekben, a munkatársak mun-
káját a kormánymegbízott jelesre 
minősítette, de mint mondta, cél, a 
csillagos ötös. Tizenhatan kaptak 
ezúttal Kormánymegbízotti Elis-
merő Oklevelet, köztük Fazekasné 
Kneisz Mária kormányablak szak-
ügyintéző is, a Tamási Járási Hivatal 
kormányablak osztályának mun-
katársa. A Tolna Megyei Védelmi 
Bizottság Tolna Megye Védelméért 
emlékérmet adományozott a megye 
védelméért kiemelkedő tevékenysé-
get folytató hivatásos, közalkalma-
zotti, állami tisztviselői állományban 
lévő kollégáknak,  akik a védelmi fel-
készítési-, gyakorlati feladatok, vala-
mint a védekezési feladatok megva-

lósításában hivatásuknál fogva vagy 
önkéntesként kimagaslóan helyt 
álltak. Az elismeréseket dr. Horváth 
Kálmán kormánymegbízott, a Tolna 

Megyei Védelmi Bizottság elnöke 
adta át. Kitüntetést vehetett át Ta-
másiból Hirt Ferenc, országgyűlési 
képviselő is. 

A tartalomból
Idén is köszöntötték a kispol-
gárokat

Hagyomány már Tamásiban, 
hogy Kispolgárköszöntőn ve-
hetnek részt az előző évben 
született gyermekek és szüleik. 
2017-ben városunkban 61 gyer-
mek született, ez egy kicsit alul 
maradt a korábbi esztendőkhöz 
képest.

Æ 2. oldal
Mesterségbeli tehetségígére-
tek mutatkoztak be a Vályiban

Lezárult a Szekszárdi SZC Vá-
lyi Péter Szakképző Iskolája és 
Kollégiumában a Nemzeti Te-
hetség Program támogatásával 
megvalósult, „Mesterségbeli 
tehetségígéretek a Vályiban” 
című program.

Æ 4. oldal
Kilencedik alkalommal talál-
koztak az autókedvelők

2008 májusát írtunk a naptár-
ban, amikor a Kohári testvérek 
(Kohári Attila, Kohári István), 
akik megszállott autó rajongók, 
gondoltak egy nagyot: kellene 
ide Tamásiba egy autós találko-
zót szervezni.  

Æ 5. oldal
Díjakat vehettek át az atléták

A Tamási Béri Balogh Ádám Ka-
tolikus Gimnázium tanévzáró 
ünnepségén díjazták a kiemel-
kedő sportteljesítményű diáko-
kat mesterfokozati elismerés-
sel.

Æ 7. oldal

Bár az időjárás a művelődési központba kényszerítette a rock est fellépőit és közönségét, a hangulaton ez mit sem érződött: meg-
telt a színházterem, és éjfélig élvezhették a résztvevők a fellépő zenekarok koncertjeit.                                                           Æ 3. oldal
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Fergeteges koncertet adott Tamásiban a londoni VAMBO

Újra lesz tüdőszűrési 
lehetőség Tamásiban

Vis maior pályázat keretében sikerült a 
Tamási Rendelőintézetet üzemeltető kór-
háznak egy röntgen digitalizáló berende-
zést vásárolnia, így 2-3 hónapon belül a 
tüdőszűrés helyben megoldható lesz a 
városban. 

A készüléket már beszerezték, amint beüzeme-
lik és használható, tájékoztatják róla a lakosságot. 
Azért is örömteli ez a hír, mert hosszú éveken ke-
resztül nem volt lehetőség a tüdőszűrés helybeni 
megoldására. Több sikeres uniós pályázaton van 
túl a Dombóvári Szent Lukács Kórház, melyek-
ből a Tamási Rendelőintézet egy diagnosztikai 
ultrahang készülékkel is gyarapszik. A korszerű 
eszköz több területen is használható lesz.

Közel egymilliárdból bővítette kapacitását 
az FHL Björn Hungary Kft.

Európai uniós források felhasználásával, 950,27 millió forintos kapacitásbővítést haj-
tott végre a Fejér megyei Móron és a Tolna megyei Tamásiban az autóipari beszállító 
FHL Björn Hungary Kft. 

A társaság MTI-hez eljuttatott közleménye 
szerint a Széchenyi 2020 program keretében 
a projekt megvalósításához 427,63 millió fo-
rint vissza nem térítendő támogatást nyertek. 
A beruházásnak köszönhetően a vállalat 210 
munkahelyet megőrzött és 85 új munkahelyet 
teremtett. A fejlesztést indokolta, hogy kapa-
citásaik kihasználtsága közel 100 százalékos 
volt, illetve egy új, Volkswagen-csoporttól érke-
zett megbízás mind szakmai, mind mennyiségi 
szempontból hatalmas kihívást jelent az alumí-
nium alkatrészgyártás területén, s ennek ellá-
tásához gyártóeszközök és kapcsolódó anyag-

mozgató eszközök beszerzésére volt szükség.
A cég internetes oldalán található tájékoztató 
alapján többek között csőhajlító-gépek, csőmeg-
munkáló cellák, szivárgásmérők, automatizált 
forrasztó állomások és vákuum-mosógép kerül-
tek a cég birtokába, továbbá Tamásiban az újon-
nan beszerzett termelő berendezések működte-
téséhez egy gyártócsarnokot is megépítettek.
A nyilvános cégadatok szerint a társaság 2016-
os árbevétele elérte a hétmilliárd forintot, mi-
közben a nyereség 4,2 millió forint volt. Tavaly 
a cég 7,5 milliárd forintos árbevétel mellett 9,4 
milliós nyereséget realizált.
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Megemlékezést tartottak a Nemzeti Össze-
tartozás Napja alkalmából

Tamásiban a Hősök kertjé-
ben gyűltek össze az emlé-
kezni kívánók június 4-én, 
délután 15 órakor. 

Az Országgyűlés 2010-ben nyil-
vánította a nemzeti összetartozás 
napjává a trianoni békeszerződés 
aláírásának napját, június 4-ét: 
kilencvennyolc éve ezen a napon 
írták alá az I. világháború győztes 
hatalmai Magyarország képvise-
lőivel a versailles-i Nagy Trianon 
kastélyban a háborút lezáró ma-
gyar békeszerződést. A tamási 
megemlékezésen a város alpolgár-
mestere, Széles András mondott 
ünnepi beszédet. „Akkor, 1920-
ban, június 4-én egy pár percre 
megállt az idő. Leálltak a vonatok, 
villamosok, csak a harangok zúg-
tak és az eső csendesen szitált. De 
ma, ezen a verőfényes délutánon, 
nem magunkba roskadva kell meg-
éljük ezt a napot, hanem egyfajta 
lehetőségként. Közel 100 évnyi 
távolságból már hátrahagyhatjuk 
a megalázottság és a veszteség 

fölött érzett fájdalmunkat. Úgy 
gondolom, hogy a Nemzeti Ös�-
szetartozás Napja ma már nem el-
sősorban gyásznap, sokkal inkább 
az újrakezdés esélyének ünnepe. 
Csak rajtunk múlik, hogy képesek 
vagyunk-e kilépni a sérelmek bűv-
köréből, és végre öntudatos büsz-
ke magyarként élni itt a Kárpát-
medencében a többi európai nép 

között. A nemzeti összetartozás 
napja élő bizonyítéka lehet és lett 
annak, hogy a magyar nem ku-
darcos, lesajnált, hanyatló nemzet, 
hanem az egyik legnagyobb újjá-
születő, amely újra és újra magát 
állítja talpra és egyre ellenállóbb a 
gyűlölettel, a megosztással szem-
ben” – hangzott el Széles András 
ünnepi beszédében. 

Tamásiban 63 milliós ráfordítással 
korszerűsít alállomásokat az E.ON

Két és fél milliárd forintot fordít 2018-ban az E.ON-csoport áram- és 
gázhálózati beruházásokra, üzemeltetésre Tolna megyében - mond-
ta a cég dél-dunántúli áramhálózati társaságának vezérigazgatója 
Szekszárdon, sajtótájékoztatón. 

Gelencsér Lajos hozzátette: a gáz-
hálózat karbantartására, fejleszté-
sére 700 millió forintot, az áram-
hálózatra több mint 1,8 milliárd 
forintot költ az E.ON. A cégvezető 
közölte: új fogyasztói igények je-
lentkeztek Szekszárd térségében, 
ezért új transzformátor-alállomás 
épül Tolna-Mözs környékén. Az 
1,7 milliárd forintos beruházás, 
amelynek előkészítésére idén több 
mint százmillió forintot fordíta-
nak, 2020-ra fejeződik be. A cég 
közleménye szerint a 2018-as be-
ruházások között kiemelt figyelmet 
kapnak az ipart érintő fejlesztések. 
Szekszárdon az ipari parkban je-
lentkező többletigény kielégítésére 
új kábeleket fektetnek le, és többek 
között bővítik a Samsonite Hungá-
ria Kft. transzformátor-állomását. 
Bonyhádon 145 millió, Tamásiban 
63 millió, Bátaszéken 33 millió fo-

rintos ráfordítással korszerűsítenek 
alállomásokat. Kincses Endre, az 
áramhálózati cég szekszárdi üzem-
vezetője arról számolt be, hogy 
Pakson, az új atomerőmű-beruhá-
záshoz kapcsolódva 92 millió, az 
ASE-stadion építéséhez 30 millió 
forintos fejlesztést tervez az E.ON. 
A gázhálózatra tervezett összegből 
300 millió forintot az új csatlako-
zási igények kielégítésére fordíta-
nak - ismertette Horváth György, 
az E.ON Dél-Dunántúli Gázhá-
lózati Zrt. szekszárdi üzemvezető-
je. Az igények tavaly július 1-jétől 
nőttek jelentősen, miután ingye-
nessé vált a gázhálózatra való csat-
lakozás; 2017 második félévében 
ötször annyian jelezték a csatlako-
zási szándékukat, mint korábban 
évente, az E.ON ennek megfelelő-
en bővítette kivitelezői kapacitását 
- tette hozzá.

Németh László 
nevét viseli majd a 
városi sporttelep
A városi sporttelepet 
Németh Lászlóról ne-
vezik el Tamásiban. 
Eddig ez az ingatlan 
nevet nem viselt, a 
névadással az is cél, 
hogy egy új, egységes 
m e g k ü l ö n b ö z t e t é s t 
adjanak a sportingat-
lannak. 

–– Németh László neves ta-
mási futballista, majd fut-
balledző volt, generációk 
sorát edzette, többek között 
bajnokcsapatot is a városban 
- mondta Tamási polgár-
mestere, Porga Ferenc. - Azt 
hiszem, ha Laci bácsiról ne-
vezzük el a sporttelepet, mely 
így a Németh László Városi 
Sporttelep nevet viseli majd, 
akkor méltó emléket állítunk 
neki. A névadó ünnepségre 
várhatóan augusztus 19-én, 
vagy 20-án kerül sor.

Az új üdülőterületet járták be
Július első hétfőjén az új üdülőterületre, valamint a Vas Gere-
ben utcába látogattak el a Hivatal házhoz megy fórumsorozat 
újabb állomásának résztvevői. 

Az új üdülőterületen ren-
dezett, gondozott ingatla-
nokat, szép zöldfelületeket, 
kerteket találtak a város-
vezetők szinte mindenhol. 
Mindössze néhány ingatlan 
és annak szűkebb környe-
zete elhanyagolt, a tulajdo-
nosokat már korábban is 
felszólította az önkormány-
zat, most az ott élők jogos kéré-
se volt, hogy ne csak felszólítsák 
őket, hanem szankcionáljanak is. 
- Ezt eddig is megtettük, de in-
nentől kezdve még intenzívebben 
fogunk szankcionálni, valamint 
gyakrabban jelenik majd meg a 
közterület felügyelő is – ígérte 
Porga Ferenc polgármester. - Az 
egyéb panaszok, problémák, ész-
revételek nagyjából ugyanazok 
voltak, mint a másik üdülő terü-
leten. Tájékoztattuk az ott élőket a 

vegyes lakóövezet besorolás lehe-
tőségéről, melyre várhatóan jövő 
év első felében lesz lehetőség. A 
szennyvízcsatorna és a gázbekö-
tési lehetőség kérdésköre volt a 
másik fő téma, amit körbejártunk. 
Ezen kívül a csapadékvíz elveze-
tésben voltak kisebb problémák, 
az apróbb karbantartási munkákat 
kérték sűrűbben az ott élők, és an-
nak a földútnak a javítását, ami ezt 
a területet összeköti a Pári-Tamási 
kerékpárúttal. 

Idén is köszöntötték a kispolgárokat

Hagyomány már Tamásiban, hogy Kispolgárköszöntőn vehetnek részt az előző évben született gyer-
mekek és szüleik. 2017-ben városunkban 61 gyermek született, ez egy kicsit alul maradt a korábbi 
esztendőkhöz képest. Az idei eseményen Porga Ferenc, a város polgármestere mondott köszöntőt, 
majd a gimnázium tanulói verset szavaltak, végül Dezső Judit zenebölcsis bemutatót tartott a ki-
csiknek és szüleiknek. A jelképes ajándékok átvétele után beszélgetéssel és közös játékkal ért véget 
a rendezvény. 
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Torma István emlékére
2018. május 14-én, életének 
78. évében elhunyt dr. Torma 
István, a Magyar Tudományos 
Akadémia Régészeti Intézeté-
nek nyugalmazott tudományos 
főmunkatársa, a Topográfiai 
Osztály és Adattár vezetője, az 
Ásatási Bizottság egykori elnö-
ke. 

K. Németh András

Munkahelye az alábbi méltatást 
tette közzé: „Torma István a ma-
gyarországi régészeti kutatások meg-
határozó személyisége volt. A régészet 
iránti elhivatottsága, soha nem szűnő 
érdeklődése, a magyar föld és régé-
szeti lelőhelyeinek sokoldalú ismerete, 
tudományos elkötelezettsége, konok 
kitartása és szakmai alázata példa-
mutató a kortársak és a következő 
nemzedék számára egyaránt. Neve és 
tevékenysége összeforrott a magyaror-
szági régészet egyik legnagyobb vál-
lalkozásával, melynek eredményeit a 
Magyarország Régészeti Topográfiája 
sorozat őrzi. Bár az elmúlt években 
már visszavonultan élt, legközelebbi 
munkatársaival folyamatosan tar-
totta a kapcsolatot. Jókedvű, igényes 
és felelősségteljes személyére haláláig 
számíthattunk.”
Torma István 1940. december 16-
án született Tamási Dorombos 
nevű részén, Torma János és Szíj-
ártó Teréz gyermekeként. A helyi 
gimnáziumban érettségizett 1959-
ben. Az ELTE történelem-régé-
szet szakán 1964-ben diplomázott, 
szakdolgozatát a Kapos–Koppány–
Sió-köz őskori településeiből írta, 
melyhez több mint 350 új régészeti 
lelőhelyet azonosított terepbejárásai 
során. 1967-ben egyetemi doktori, 

1998-ban PhD fokozatot szerzett.
Egyetlen munkahelye a Magyar 
Tudományos Akadémia Régészeti 
Kutatócsoportja (később Intézete) 
volt, ahol 1975-től a topográfiai 
csoport vezetője lett, 2003-ban in-
nen ment nyugdíjba. Vezetésével 
folyt évtizedeken keresz-
tül az ország régészeti 
lelőhelyeinek rendszeres 
feltérképezése. Torma 
István a hazai régészeti 
topográfia eddig megje-
lent tizenegy kötetéből 
ötöt szerkesztőként, hetet 
társszerzőként jegyzett.
A topográfia mellett vá-
lasztott korszaka, az őskor 
– azon belül is a rézkor és 
a bronzkor – kutatásában 
is maradandót alkotott. 
Legjelentősebb ásatása 
Pilismarót–Basaharc késő 
rézkori temetőjének fel-
tárása volt, ahol a Baden-
kultúra 110 hamvasztá-
sos sírját hozta felszínre. 
Mintegy hetven szakmai 
tanulmánya között nem-
csak régészeti, de névtani 
vonatkozásúakat is találunk.
Torma István a tudományos köz-
életben is fontos szerepet vállalt: 
évekig elnöke volt az Ásatási Bi-
zottságnak, szerkesztőbizottsági 
tagja pedig az egyik legrangosabb 
hazai régészeti szakfolyóiratnak, az 
Acta Archaeologica-nak. Munkáját 
számos szakmai elismeréssel jutal-
mazták (Akadémiai díj, Kuzsinszky 
Bálint-emlékérem, Schönvisner 
István-díj), a topográfia 9. kötetét 
pedig Akadémiai nívódíjjal tüntet-
ték ki. Hetvenedik születésnapját 
a szakma a Nemzeti Múzeumban 

rendezett konferenciával, munka-
helye pedig tisztelgő tanulmánykö-
tettel ünnepelte.
Bár a régészeti topográfia Tamá-
si környékét nem érintette, mégis 
sokat foglalkozott szülőföldje régé-
szeti emlékeivel. Regöly határában 

bronzkori és kelta teleprészletet 
tárt fel, a tamási Vágóhídnál késő 
bronzkori urnatemető leleteit men-
tette meg, Pári határában jelentős 
újkőkori, rézkori és bronzkori tele-
pet hozott napvilágra, Szakályban 
pedig középső bronzkori temetőt 
kutatott. Az országban elsőként ő 
azonosított középkori szántóföld-
nyomokat (a parcellák dombor-
zatilag megmaradt lenyomatait), 
a Tamásitól délre fekvő erdőben, 
Kospa falu helyén. A tamási vár 
történetét előbb a gimnázium év-
könyvében írta meg, majd szakmai 

kiadványban is közölte. Papp István 
2000-ben megjelent helytörténeti 
monográfiáját sajtó alá rendezte, 
2015-ben pedig ő szerkesztette a 
Tanulmányok Tamási történetéből 
című tanulmánykötetet, amely-
be az őskori fejezetet maga írta 

meg. Fontosnak tartotta 
az ismeretterjesztést is, a 
Tamási Kalendáriumnak 
indulásától kezdve állandó 
szerzője volt. Tamási vá-
rossá nyilvánításakor részt 
vett a város mai címerének 
megtervezésében.
Halálhíre – bár utolsó hó-
napjaiból többet kórház-
ban töltött – váratlanul 
érkezett. Temetése 2018. 
június 8-án volt Óbudán, 
a szalézi rend urnatemető-
jében, amelyen a rokonok, 
barátok és kollégák között 
sokan részt vettek Tamá-
siból is, városunk önkor-
mányzata is képviseltette 
magát. Torma István egy 
évvel ezelőtt, egy kollégája 
temetése után fogalmazta 
meg, hogy búcsúztatóján 

Arany János: Epilógus című ver-
sének egyes részei hangozzanak el. 
Mivel a temetésen csak a vers első 
két sora volt hallható, álljon itt min-
den olyan részlet, amelyet ő fontos-
nak tartott (dőlttel saját kiemelései).

Az életet már megjártam.
Többnyire csak gyalog jártam,
Gyalog bizon’...
...

Ha egy úri lócsiszárral
Találkoztam s bevert sárral:
Nem pöröltem, -

Félreálltam, letöröltem.

Hiszen az útfélen itt-ott
Egy kis virág nekem nyitott:
Azt leszedve,
Megvolt szívem minden kedve.

Az életet, ím, megjártam;
Nem azt adott, amit vártam:
Néha többet,
Kérve, kellve, kevesebbet.

Ada címet, bár nem kértem,
S több a hír-név, mint az érdem:
...

Bárha engem titkos métely
Fölemészt: az örök kétely;
...

Mily temérdek munka várt még!...
Mily kevés, amit beválték
Félbe’-szerbe’,
...

Közvetlen, kedélyes személyisége 
mindenkinek hiányozni fog, aki 
ismerte, kollégái számára pedig 
szakmai segítőkészsége és lenyűgö-
ző anyagismerete, tárgyi tudása lesz 
pótolhatatlan. Legyen neki könnyű 
a föld, amelynek titkait életében oly 
kitartóan kutatta!

Fergeteges koncertet adott Tamási-
ban a londoni VAMBO 

Bár az időjárás a művelődési központba 
kényszerítette a rock est fellépőit és kö-
zönségét, a hangulaton ez mit sem érző-
dött: megtelt a színházterem, és éjfélig 
élvezhették a résztvevők a fellépő zene-
karok koncertjeit.

–– Mindig különleges élmény számunkra, ha olyan 
fellépőt köszönthetünk színpa-
dunkon - legyen az bármely mű-
vészeti ág képviselője - aki valami-
lyen szállal városunkhoz kötődik, 
különösen, ha köztünk nőtt fel, itt 
kezdte bontogatni szárnyait, hogy 
aztán az ország, vagy a világ bár-
mely pontján teljesedjen ki a már 
gyermek- és fiatalkorban is meg-
mutatkozó tehetsége – mondta a 
művelődési központ igazgatója, 
Czink Judit. Az est Gulyás Balázs, 
tamási származású gitáros-énekes 
fellépésével kezdődött. – Általá-
nos iskolában kezdtem gitározni, 
innen indult a szerelem – mesélte 
Balázs. - Nagybátyámhoz közel 
másfél évig jártam gitároktatásra, 4-5 évig egy 
könnyűzenei pop-rock zenekarban játszottam, 
majd 5-6 évet kihagytam. Tavaly nyáron jött egy 
lehetőség, azóta egy budapesti belvárosi bisztró-
ban játszom hétvégenként másfél-két órákat a 
vacsora mellé. Nagyon örültem, mikor megkeres-
tek, hogy játsszak Tamásiban, nagyon jó érzés volt 
hazai színpadon fellépni. Gulyás Balázst a domb-
óvári V2 Raiders zenekar követte, akik tovább 

alapozták az est kiváló hangulatát. A koncert fő-
szereplője a londoni VAMBO volt, a rockbandát 
a tamási származású gitáros Pete Lance (Lanczki 
Péter) és Jack Stiles énekes alapította 2015-ben, 
hogy aztán James Scott basszusgitárossal és Steve 
Price dobossal kiegészülve alkossanak kitűnő for-
mációt. Péter közel egy évtizede költözött Angli-
ába, miután ösztöndíjat nyert egy londoni zenei 

egyetemre. A neves rockbandákkal is több ízben 
fellépő zenekar a tamási közönséget ámulatba ej-
tette: zenéjük, a ’70-es évek hard rock stílusának 
alapjain nyugszik, saját számaik egyedi, különleges 
hangzásvilágúak. Kiemelkedő, virtuóz hangszeres 
és énekes tudás, tökéletes zenei összhang, profes�-
szionális megszólalás jellemzi zenéjüket, melynek 
révén igazi rock ünnep volt aznap este Tamásiban. 

Publicisztika
Különleges élmény volt Tamásiban fellépni

A zenekarunk 2017-ben koncertezett 
először Magyarországon, és a nagy siker 
után már a Londonba tartó repülőúton 
eldöntöttük, hogy 2018-ban 
újra szeretnénk ellátogatni 
ide. Czink Judittal, a Tamási 
Művelődési Központ veze-
tőjével már tavaly szó esett 
arról, hogy Tamásiban is 
nagyszerű lenne egy Vambo 
koncertet szervezni. Min-
dig is bennem motoszkált a 
gondolat, ugyanis Tamási az 
a hely, ahol felnőttem és el-
kezdtem koncerteken játsza-
ni különböző együttesekkel. 
A lelkem mélyén reméltem, 
hogy ez egyszer megvalósul. 
Azonban, hogy régi vágyam teljesülhet, 
csak akkor tudatosult bennem igazán, 
amikor a banda menedzsmentje rábó-
lintott az ötletre. Judit és csapata kiváló 
és szorgos szervezése a rossz idő ellenére 
is egy fantasztikus rock estet hozott Ta-
másiba. Az estén Gulyás Balázs, majd a 
V2 Raiders banda fergeteges koncertje 
után következünk mi. Egy másfél órás 
műsorral készültünk, aminek nagy ré-
sze az általunk írt számokból állt, de 
belefért azért néhány mindenki által 
ismert rock klasszikus is. A koncert 
után a banda mindegyik tagja egyet-
értett abban, hogy ez volt az idei nyári 
turné egyik legjobb koncertje. Nagyon 

jól éreztük magunkat és rendkívül ked-
ves vendéglátásban volt részünk. Angol 
zenésztársaim megkóstolták és megsze-

rették a házi pálinkát és 
az igazi „mama pörköl-
tet”, aminek a receptjét 
rögtön el is kérték. Úgy 
érzem, hogy ez az este 
nem csak nekem, de 
családomnak és közeli 
ismerőseimnek is egy 
különleges élmény volt, 
hiszen sokan nem lát-
hattak zenélni már 10 
éve. Rengeteg gratulá-
cióval fogadtak minket 
koncert után, ami hi-
hetetlenül jó érzés volt. 

A közösségi oldalakon kapott visszajel-
zésekből és üzenetekből úgy gondolom, 
hogy az estének sikere volt. Reméljük, 
hogy egy ehhez hasonló találkozásra 
újra lehetőségünk lesz majd! A remek 
magyarországi napok után már újra 
Angliában vagyunk, koncertezünk, 
számokat írunk. Mindezek mellett ké-
szülünk az októberi új videoklipre, va-
lamint a karácsony előtti angol, belga és 
holland turnékra. Arról, hogy az együt-
tes ellátogat-e ismét Magyarországra 
2019-ben, még hivatalos hír nincs, de 
azt ígérem, hogy én mindenképpen efe-
lé próbálom terelni a dolgokat. 

Lanczki Péter/Pete Lance



4									         KÖZÉLET							       2018. JÚLIUS

Hatan vehették át színes diplomájukat
A Würtz Ádám Általános Is-
kolában harmadik alkalom-
mal köszöntöttek jubiláló 
pedagógusokat. 

Az ünnepségen részt vett Porga 
Ferenc, a város polgármestere és 
Gasparics László, az iskola igaz-
gatója is. A rendezvényt, akárcsak 
tavaly, idén is nyugdíjas találkozó 
keretében Szép Ferencné, a Tolna 
Megyei Pedagógus Szakszerve-
zet nyugdíjas tagozatának vezető-
je szervezte meg. – A mai nap a 
köszöneté és a tiszteletadásé. Kö-
szöntjük a pályatársainkat, akikre 
büszkék vagyunk. Ők az élet leg-

szebb és legnehezebb küldetését 
választották, egy olyan időszakban, 
amikor egy összezavarodott érték-
rendben kellett helytállniuk – fo-

galmazott Szép Ferencné. - Ne-
velésük, oktatásuk azért lehetett 
eredményes, mert a szívükből jött, 
még ha akadtak is nehézségek a 
sok öröm mellett. 
Az eseményen hatan vehettek át 
színes diplomát. Heil Ferencné 
arany; dr. Takács Gyuláné arany; 
Fiáth Attiláné arany; Deák István-
né gyémánt, Jávori Vincéné gyé-
mánt, Patkó Józsefné pedig vasdip-
lomáját vette át. Tanítványaik sorsát 

mindannyian szívükön viselték, 
hiszen pedagógusként munkájuk 
olyan, akár a kertészé. A palántát a 
szülők hozzák, a pedagógus pedig 

arra vállalkozik, hogy felnevelje azt. 
Az összejövetelen gyertyagyúj-
tással emlékeztek a közelmúltban 
elveszített kollégáikra, igazgatóik-
ra: dr. Erdős Tibornéra és Rudas 
Györgyre. A korábbi évekhez ha-
sonlóan idén is állófogadással ért 
véget a rendezvény, az ünnepeltek-
nek egy pohár pezsgővel koccintva 
gratuláltak a jelenlévők, kívánva 
nekik továbbra is jó egészséget, 
szép nyugdíjas éveket.

Mesterségbeli tehetségígéretek mutatkoztak 
be a Vályiban

Lezárult a Szekszárdi SZC Vályi Péter Szakképző Iskolája és Kollé-
giumában a Nemzeti Tehetség Program támogatásával megvaló-
sult, „Mesterségbeli tehetségígéretek a Vályiban” című program. 
A zárórendezvényt június 7-én tartották az iskola Tehetségnapján.

Az iskola 2016 márciusától (TP 121 
002 153) regisztrált tehetségpont 
lett, terveik közt szerepel, hogy a 
2018/19. tanévben elnyerjék az akk-
reditált tehetségpont címet. A tehet-
ségpont létrehozásával és a tehetség-
program működtetésével az iskola 
elsődleges célja a tehetségígéretes 
tanulók érdeklődésének feltárása és 
szélesítése, belső motivációjuk meg-
erősítése, a mesterségbeli tehetség 
fejlesztése, valamint interperszonális 
tehetséggondozás játékos, kreatív 
foglalkozások által.
A Nemzeti Tehetségprogram ke-
retében az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma pályázati támogatá-
saként az alábbi elnyert források biz-
tosították a hátteret munkájukhoz 
az idei tanévben: „A hazai és hatá-
ron túli köznevelési intézményekben 
működő komplex tehetséggondozó 
programok támogatása” címmel ki-
írt pályázatra 1.874.000,- Ft vissza 
nem térítendő támogatást nyertek 
a „Mesterségbeli tehetségígére-
tek a Vályiban” programra (NTP-
KNI-17-0098). A program 2017 
októberétől 2018 júniusáig tartott. 
Célja esély és lehetőség megterem-
tése, támogató közeg biztosítása 
egy sikeres, magabiztos és motivált 
életpálya megalapozására, kiemelt 
figyelmet fordítva a hátrányos hely-
zetű és tanulási nehézségekkel küz-
dő tanulók tanulmányi és egyéni 
előmenetelére is. A 20 fő 9. évfolya-
mos tanuló 60 órás fejlesztő prog-

ram keretében mélyebb elméleti és 
gyakorlati ismereteket szerezhetett 
választott szakmája szerint 4 kiscso-
portban – a fémipar, az építőipar, a 
vendéglátás és a kereskedelem terén. 
Szakmájuk olyan területeit, érde-
kességeit is megismerhették, olyan 
felfedező élményekhez juthattak, 
amelyek a hagyományos tantervben 
nem szereplő, új és izgalmas témák-
kal, ötletekkel ismertették meg őket. 
A szakmai fejlesztés mellett hangsú-
lyosak voltak a személyiségfejlesztő 
és csapatépítő foglalkozások, és a 
program részét képezték a feltöl-
tődést biztosító sport és kézműves 
foglalkozások is. A tanulók végeze-
tül két napos szakmai kiránduláson 
vehettek részt, ahol gyárlátogatáson 
voltak a Mercedes-gyárban, megis-
merkedtek Katona József városával, 

voltak színházban és egy „bolygókö-
zi túra” végállomásaként a Planetá-
riumban is. A program 2018. június 
7-én az iskola tehetségnapja kere-
tében megszervezett záró rendez-

vénnyel ért véget. A rendezvényen 
a program felelőse, Kissné Herczeg 
Anikó igazgatóhelyettes ismertette a 
tanév tehetségfejlesztő munkáját és 
kiemelten a „mesterségbeli tehetség-
ígéretek” program elért eredménye-
it. Az iskola galériájában kiállításra 
kerültek többek közt a program 
megvalósítása során készített fotók, 
dokumentumok és a tanulók ál-
tal készített termékek: a kézműves 
foglalkozásokon elkészült tárgyak, 
a fémiparosok kiskapu-makettje, az 
építősök mozaik képei, a vendéglá-
tósok munkáját bemutató fotósoro-
zat, az eladók által a 3D nyomtatási 
technikával elkészített modern bolt-
makett, a „Vályi ÖKO-bolt”. Ezek 
a darabok minden bizonnyal még 
évekig taneszközökként fogják szol-
gálni az oktatást.

Erdészeti génmegőrzési prog-
ramot indított a Gyulaj Zrt.

A program keretében az olasz molyhos tölgy és a kocsánytalan 
tölgy számára különítettek el magtermelő területeket. 

Gőbölös Péter, a társaság vezér-
igazgatója az erdészeti génmegőr-
zés lehetőségeiről a Tolna megyei 
Lengyelen rendezett tanácskozás 
után az MTI-nek elmondta: a két 
fafaj genetikai állományának meg-
őrzése céljára a hőgyészi és a pin-
cehelyi erdészet területén jelöltek ki 
önálló területet. - A klímaváltozás 
hatása egyértelműen tetten érhető, 
és sokszor bizonytalanná vált, hogy 
stabilan fel tudjuk nevelni az erdő-
ket. Ezért olyan genetikai erőfor-
rás-gazdálkodást kezdtünk el, ami 
biztosítja a hosszútávon megvaló-
sítható erdőgazdálkodást - mond-
ta. Emlékeztetett: az erdészet már 
2003-ban létrehozott egy magter-
mesztő plantázst, ami hosszabb 
idő alatt hoz eredményt. Az aktív 
törzsfák feltérképezését - erdőjárás-
sal - 1-1,5 éve végzik intenzíven. A 
gyulaji erdészetnél termelt szapo-
rító anyagok később akár kereske-
delmi forgalomba is kerülhetnek, 
és használhatják a Kárpát-meden-

cében végzendő erdőfelújításoknál 
- jelezte a vezérigazgató. A konfe-
rencián Borovics Attila, a Nemzeti 
Agrártudományos és Innovációs 
Központ Erdészeti Tudományos 
Intézetének igazgatója arról beszélt, 
hogy a klímaváltozás miatt mele-
gebb és szárazabb nyári időjárásra 
kell számítani Magyarországon, a 
júliusi csapadék már jelenleg is na-
gyon hiányzik az erdőknek. Ezért 
a dunántúli tölgyesek helyét több 
helyen a szárazságtűrőbb cser ve-
heti át, az Alföld középső részén 
viszont nagyobb problémát okoz-
hat a változás, ott az a kérdés, hogy 
megmarad-e az erdő, vagy sztyepp-
övezet veszi át a helyét - tette hoz-
zá. A probléma egyik megoldása 
lehet az, hogy szárazabb éghajlaton 
honos fajok szaporító anyagát is 
felhasználják az erdősítésnél. Tol-
na megyében például Romániából, 
Bulgáriából esetleg Törökországból 
származó szaporító anyagokkal újí-
tanak fel tölgyeseket.

Kulturális bemutatóval zárult a tanév
Ismét színpadra álltak az 
általános iskolások, hogy 
megmutassák a közönség-
nek, milyen produkciókkal 
készültek a tanév során.

A Würtz Ádám Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola kultu-
rális bemutatójára június elsején ke-
rült sor a művelődési központban. 
Remek alkalom volt ez arra, hogy 
a jelenlévő szülőknek, közönségnek 
megmutathassák a diákok, hogy a 
tanév során milyen produkciókkal 
léptek fel versenyeken, különböző 

eseményeken, de akadtak olyan sze-
replők is, akik kimondottan a Kul-
turális Bemutatóra készültek szín-
vonalas műsorral. Fellépett a német 
kezdő és haladó csoport, a német 

nemzetiség tánccsoport, 
Takács Bianka mesét 
mondott, Gazsi Mátyás 
verset szavalt, szerepet 
kaptak a latin ritmusok 
és dallamok is, az 5. c 
osztály tanulói Rom-
hányi József három hu-
moros versét dolgozták 
fel jelenet formájában, 
az 5. b-sek tréfás iskolai 
jelenettel készültek. Volt 

macska-egér, kalóz és modern tánc, 
akadtak, akik angolul énekelek, fel-
lépett a Kaláris énekegyüttes, és az 
iskola kötélugró csapata is látványos 
produkcióval készült. Rengeteg szí-
nes műsor és ügyes gyermek mutat-
hatta meg magát a rendezvényen, 
melyen ismét megtelt a művelődési 
központ színházterme. 
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Óz, a csodák csodája
A Würtz Ádám Általános Is-
kola és Alapfokú Művésze-
ti Iskola tavaly vágott bele 
először összművészeti pro-
dukció szervezésébe Kodály 
Zoltán Háry János című dal-
játékának feldolgozásával, 
és ez a kezdeményezés az 
idei évben is folytatódott. 

Ebben az évben az Óz, a csodák 
csodája című musical előadására 
vállalkoztak. A történetet már 
számos alkalommal feldolgozták, 
ezért olyan változatot szerettek 
volna színpadra állítani, ami a 
régi, jól ismert elemek mellett 
újdonsággal is szolgál a közön-
ség számára. A színdarab prózai 
részét az iskola színjáték szakos 
tanulói tolmácsolták a közön-
ségnek, Viola Péter felkészítésé-
vel. A prózai részhez hasonlóan 
szintén profi módon színesítették 
az előadást a modern tánc szak 
diákjai, akiket Piszker Gyöngyi 
készített fel. A gyönyörű díszle-

teket a képzőművész szak álmod-
ta és valósította meg, Rill Mária 
és Pintér Anita irányításával. A 
darab zenei részeit a magánének 
tanszak növendékei valamint fú-
vósok, ütősök és énekesek jóvol-
tából hallhattuk. Ez a történet 
amellett, hogy szórakoztat és jó 
kedvre derít, példát is állít és utat 
mutat mindazok számára, akik 
úgy érzik, hogy valami miatt nem 
tudják felszínre hozni a bennünk 
rejlő képességeket. A lehetőségek 
tárháza rejtőzik bennünk, csak rá 
kell jönni, hogy miben vagyunk 
jók, és hogyan bontakoztassuk ki 
tehetségünket.

A Topa és Társa Építési Kft.-nél jártunk
Mikor jön már a Bobcat? Itt minden nap kapnak fagyit a dolgo-
zók? Ha felnövök, itt fogok dolgozni, kamionsofőr leszek. Ilyen 
mondatok és gyermekzsivaj hallatszott a Topa és Társa Építési Kft 
telephelyéről június első hétfőjének délelőttjén. 

A hangadók a Würtz Ádám Álta-
lános Iskola 1. b osztályos tanulói 
voltak, akik üzemlátogatásra kaptak 
meghívást erre a napra.
Vendéglátóink maximálisan ked-
vünkben jártak, terített asztal 
várt bennünket: fagyit kaptunk, 
dobozos üdítőt, rágcsálni valót, 
gyümölcsöt, limonádét. A gyere-
kek játszhattak gondolkodtató és 
kültéri játékokkal, de a látogatás 
csúcspontja a különböző munka-
gépek működés közbeni megte-
kintése, és a hatalmas járművekbe 

való beülés lehetősége volt, termé-
szetesen álló helyzetben, és a gép 
kezelőjének felügyelete mellett. 
Megnézhettük, hogyan készül a 
beton, és milyen alapanyagokat 
használnak fel ehhez. No de a le-
geslegnagyobb élményt az óriási 
homokhegy meghódítása jelentet-
te a tanulóknak, hiszen a gyerme-
ki természethez mégiscsak a játék 
áll a legközelebb.
Köszönjük a házigazdáknak az 
élménydús délelőttöt, és az iskolába 
való visszaszállítást! 

Ünnepi szentmisével és körmenet-
tel emlékeztek az Úrnapjára

„Én vagyok a mennyből alá-
szállott élő kenyér. Aki e 
kenyérből eszik, örökké él. 
A kenyér, amelyet adok, a 
testem a világ életéért.” (Jn 
6,51)

Ótus László 

Idén is ünnepi szentmisével és kör-
menettel emlékezett a Tamási Kato-
likus Közösség a köztünk jelen lévő 
Krisztusra, vagyis az élet kenyerére.
A szentmise (ókori kifejezéssel „eu-
charisztia”) az ókor óta központi 
szerepet töltött be a Krisztusban 
hívő emberek életében. Nazianzi 
Szent Gergelyről (IV. századi püs-
pök és egyháztanító) közismert 
volt, hogy az Oltáriszentség nagy 
tisztelője volt, otthonában tartotta 
és sokszor imádkozott előtte.
A jelenlét hite visszamegy egé-
szen az apostoli korig, vagyis nem 
új keletű az Egyház hittudatában. 
Magának az ünnepnek liturgikus 
elrendelése, ünneplése viszont ké-
sői, vagyis a 13. században vette 
kezdetét Lüttich (ma Liège, Bel-
gium) városában, de hangsúlyozni 
kell, hogy ez nem azt jelenti, hogy 
csak a 13. századtól kezdve figyeltek 
volna fel hitelődeink az élet kenye-
rére, hisz addig is ünnepelték min-
den vasárnap az Úr jelenlétét, csak 
nem egy kiemelt nap alkalmával, 
hanem rendszeresen, heti értelem-
ben. A körmenet pedig még később, 
a 14. század során, kapcsolódott az 
ünnephez, mint kiegészítő esemény, 

mellyel főleg a hitünkről való tanú-
ságtételre kívánták felhívni a figyel-
met. 
Ma élő hívő emberek feladata, hogy 
újra felfedezzük, és mint gazdagsá-
got tovább adjuk a jövő nemzedék 
számára az Úr titokzatos jelenlétét 

az élet kenyerében. Ebben lehet egy 
állomás a 2020-ban Budapesten 
rendezésre kerülő Nemzetközi Eu-
charisztikus Kongresszus és min-
den, ami segíti az elmélyülést és az 
Úr jelenlétének (újra) felfedezését. 
Az Eucharisztia oly mértékben fejti 
ki hatását bárkiben, amilyen mér-
tékben hiszi az a személy az Eucha-
risztia jeleiben megjelenő titkokat, 
és törekszik válaszolni a titkok által 
megszólító Krisztusnak. Amilyen 
mértékben hiszi egy közösség az 
Eucharisztia jeleiben megjelenő 
titkokat, és törekszik életével vála-
szolni a titkokban megjelenő isteni 
hívásnak, olyan mértékben tudja az 
Eucharisztikus Jézus kifejteni a kö-
zösségben hatását. Az Eucharisztia 
az egység kenyere, az egység szent-
sége. Ennek az egységnek a kulcsa 
Jézus áldozata. Aki az Eucharisz-
tiával egyesülni akar, annak Jézus 
szeretetből vállalt halálával, és áldo-
zatával is egyesülnie kell.
Az Úrnapja Tamásiban azzal volt 
színesebb, hogy a Szent Cecília 
Katolikus Zenekar néhány tag-
ja vállalta a körmenet alatt a zenei 
szolgálatot és ezzel tette az ünnepet 
felejthetetlenné. 

Második alkalommal szervezték meg a pikniket
Hasonlóan a tavalyihoz, idén is kellemes hangulatú pikniken ve-
hettek részt az érdeklődők az adorjánpusztai levendulásban: jú-
nius 16-án és 17-én szinte egész nap várták a lila virágtenger sze-
relmeseit. 

Ebben az évben is megteltek a 
szedd magad zacskók, kosarak friss, 
illatos levendulával, két napon ke-
resztül élvezhették a látogatók nem 
csak a fenséges illatot, hanem a gyö-
nyörű látványt is. Idén az időjárás is 

a két szervező – Hegedüs Nóra és 
Gulyás Imre – mellé állt, így jóval 
többen látogattak ki a rendezvény-
re, mint 2017-ben. Akadtak, akik 
másodszorra tették tiszteletüket a 
levendulásban, és többen megfo-

galmazták: a nyugalom, a madár-
csicsergés, a méhek zümmögése és 
a kialakított, valamint a meglévő 
természeti adottságok miatt jöttek 
idén ismét vissza. – Legfontosabb 
számomra a nyugalom, minden-
képpen szeretnénk ezt a családias 
és pihentető, fesztivál jelleg nélküli 
pikniket megtartani a jövőben is, 
ahol a látogatók tényleg a természet 
csodáját élvezhetik – fogalmazott 
Hegedüs Nóra. – Sokan több órán 
keresztül pihentek a terület körül 
elhelyezett padokon, és valóban a 
kis piknik kosarukban hozott ételt-
italt fogyasztották. Emellett minő-
ségi étel, ital, bor, édesség és méz 
is volt az árusoknál a helyszínen. 
Nagyon örülök a sok pozitív vissza-
jelzésnek, amit kaptunk, így termé-
szetesen jövőre is megrendezzük a 
levendula pikniket, terveink szerint 
több újítással, de ugyanilyen nyuga-
lomban és barátságos környezetben, 
mint az eddigi években. 

Kilencedik alkalommal találkoztak az autókedvelők
2008 májusát írtunk a naptár-
ban, amikor a Kohári testvérek 
(Kohári Attila, Kohári István), 
akik megszállott autó rajon-
gók, gondoltak egy nagyot: 
kellene ide Tamásiba egy au-
tós találkozót szervezni. 

Iván Gábor

Az első találkozón közel 150 autót 
és félezernél is több látogatót von-
zott a rendezvény. Teltek-múltak 
az évek, 2011-ig a Tamási Városi 
Lovas pályán volt az autós találko-

zó, ám 2011-re már akkorára nőtte 
ki magát, hogy a következő évben 
nem találtak megfelelő nagyságú 
helyszínt. 2012-ben, egy év kima-
radás után a városi piactérre esett a 
választás. Sajnos - vagy hál’ Isten-
nek - ez is picinek bizonyult, évről 
évre többen jelentek meg. 2013-ra 
már akkora léptékekkel haladt elő-

re a találkozó, hogy fizikailag nem 
bírták a Kohári fiúk, így megalakult 
a Tamási Autós Egyesület. Innentől 
kezdve a következő években már 
fesztivál jellegűre emeltük a szintet, 

2014-ben a jelenlegi városi atléti-
kai pályán voltunk, (itt már komoly 
csapattal, több mint 20 fővel) de 
már ez is kicsinek bizonyult. 2015-
től napjainkig a volt Szabadság ut-
cai Béke TSZ adott helyet nekünk. 
Az egyesület életében is változások  
történtek a 2018-as évben, Attila 
és István is visszaadta az elnöki és 

alelnöki titulusát, egy rö-
vid krízis után úgy dön-
töttünk Bányik Zoltán 
barátommal, hogy nem 
hagyjuk veszni az eddigi 
évek munkáját. Később 
Zoltán elnökként, én alel-
nökként folytattuk a szer-
vezést. Nagy reményekkel 
indultunk neki az idei 
évnek, de az időjárás meg 
a párhuzamos megyei 
rendezvények miatt a ki-
tűzött céljainkat nem ér-
tük el, ám összességében 
egy élményekkel gazdag 
találkozón vagyunk túl. 
Sok bevált sláger progra-
mot hoztunk a nézőknek, 
például autós limbót vagy 
street fighter motoros 

showt. Pár évvel ezelőtt elkezdtük 
az élő, interaktív autószépség ver-
senyt, ami nagy sikernek örvend.  
Jövőre, a 10. jubileumi találkozóra 
nagy meglepetésekkel készülünk.
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Jubileumi Vándorgyűlés főszervezője a Gyulaj Zrt.
Átvette az Országos Erdészeti 
Egyesület 2019. évi Vándor-
gyűlés szervezését szimboli-
záló vándorzászlót a Gyulaj 
Erdészeti és Vadászati Zrt.

A közel 170 éves Országos Erdészeti 
Egyesület június 22-23-án Gyulán 
tartotta a 149. Vándorgyűlését az ál-
lami DALERD Délalföldi Erdészeti 
Zrt. főszervezésében és vendéglátá-
sában. Az erdészeti Vándorgyűlésen 
több mint 700 szakember vett részt a 
Kárpát-medencéből, mind az ünne-
pi közgyűlésen, mind pedig a terepi, 
szakmai bemutatókon. A rendezvény 
második napján a záróünnepségen 
Gyula főterén, az 1848-49-es Hon-
védtiszti Emlékhelynél Zambó Péter 
OEE elnök zárszavát követően vette 

át a patinás egyesületi vándorzászlót 
Spiegel Endrétől a DALERD Zrt. 
vezérigazgatójától, a jövő évi, 150. 
jubileumi Vándorgyűlés főszerve-
zője, az állami Gyulaj Erdészeti és 
Vadászati Zrt. nevében és képvisele-
tében Gőbölös Péter vezérigazgató. 
A Gyulaj Zrt. vezérigazgatója először 
gratulált a Csongrád és Békés megyei 
kollégáknak a parádés szervezésért, 
majd elmondta, hogy utoljára ilyen 
magas szintű ünnepi rendezvény 
1973-ban volt a Zrt. jogelődjének 
működési területén, melyet akkor 
az elődök magas szinten szerveztek 
meg. A rendezvény során be fogják 
mutatni a két napra Tolna megyébe 
költöző Kárpát-medencei – előze-
tesen várhatóan hétszáz – erdészeti 
szakembernek, a magyar és a nem-

zetközi sajtónak a tolnai táj erdő- és 
vadgazdálkodását, az itt végzett min-
den jelentős szakmai tevékenysé-
gét, összefoglalva a több évszázados 
tájgazdálkodást, a táj társulás öko-
lógiáját, az erdészek által tervezett, 
megvalósított és fenntartott termelést 
szolgáló gazdálkodási objektumokat, 
a rendkívül népszerű és elismert köz-
jóléti- és turisztikai objektumokat, 

természetesen mindezt kiegészítve a 
térség művészeti értékeinek és népi 
kultúrájának bemutatásával. A csodá-
latos vándorzászlót örömmel lengette 
meg az egybegyűlt közönségnek az 
1848-49-es Honvédtiszti Emlék-
helynél Gőbölös Péter vezérigazgató, 
invitálva a hallgatóságát és a jelenlévő 
sajtón keresztül a magyar erdészeti 
szakembereket Tolna megyébe.

Szép eredményekkel érettségiztek a gimisek
A 70 éves Béri Balogh Ádám 
Gimnázium 2017/18-as tan-
éve is bővelkedett progra-
mokban, versenyekben, pro-
jektekben, egyházi, iskolai és 
egyéb szervezésű rendezvé-
nyekben.

Lendvai Katalin

A legfontosabb feladatunk azon-
ban diákjaink középszintű és 
emelt szintű előrehozott (1-2 év-
vel az iskola befejezése előtti), és 
„rendes” időben letett érettségi 
vizsgákra való felkészítése volt. 
Az érettségi vizsga tétje nem-
csak a középiskola minél sikere-
sebb befejezése, hanem egyben 
az eredményes felvételi pontszám 
elérése a felsőoktatásba jutáshoz. 
Iskolánk tanárai közül számos 
kolléga sok éve érettségi bizott-
sági elnökként dolgozik (Witzlné 
Ulrich Anikó, Horváthné Szöllősi 
Edit, Brettner Éva), emelt szintű 
érettségi bizottság tagja (Földesi 
Gabriella, Belina Katalin, Varga 
Erika, Brettner Éva, Witzlné Ul-
rich Anikó, Horváthné Szőllősi 
Edit). Brettner Éva 18 éve részt 
vesz az Országos Középiskolai 
Tanulmányi Verseny (OKTV) 
munkájában német nyelvből, 
maga tankönyvíró. Belina Katalin 
a megyei központi biológia szak-
körben tart felkészítő előadásokat. 
Két kollégánk mesterpedagógus 
(Witzlnél Ulrich Anikó, Var-

ga László). Nyelvtanáraink ed-
dig főként TELC nyelvvizsgára 
készítettek fel, Lendvai Katalin 
TELC nyelvvizsgáztató. Az idei 
év B2 nyelvvizsga eredményei: 
angol nyelv: 8 fő komplex B2 
nyelvvizsga és 7 fő emelt érettsé-
gi eredménnyel szerzett komplex 
B2 nyelvvizsga. Német nyelv: 7 
fő komplex B2 nyelvvizsga. Isko-
lánk szeptembertől LanguageCert 
akkreditált nyelvvizsgahely, ahol 
nemcsak iskolánk tanulói, hanem 
minden jelentkező megpróbálhat 
angol B2 és C1 nyelvvizsgát sze-
rezni. A B2 nyelvvizsga 2020-tól 
az alap-és osztatlan szakokra való 
jelentkezés kötelező feltéltele lesz. 
(Eddig a diploma megszerzésének 
feltétele volt „csupán”). Júniusban 
3 végzős osztályunk tett „rendes” 
érettségit a következő átlagered-
ménnyel: 13. A osztály: 4,06; 12. 
B osztály: 3,69; 13.L (levelező 
osztály): 3,28. Az előrehozott 
érettségit tanulóink nagy számban 
tették le angol nyelvből (4,12), 
német nyelvből (4), informatiká-
ból (4,53) eredménnyel. Az infor-
matikából jelesre érettségizők igé-
nyelhetnek ECDL bizonyítványt. 
A középszintű érettségik érdemje-
gyei százalékonként: 0-24 % elég-
telen, 25-39% elégséges, 40-59% 
közepes, 60-79% jó, 80-100% je-
les. A továbbtanulási pontszámba 
a százalékos eredményt számolják 
be. Ha valaki emelt érettségi vizs-
gán a neki szükséges tantárgy-

ból 45 %-ot elér, 50 pluszpontot 
szerez a felvételi pontjaihoz. Ha 
idegen nyelvből emelt érettségin 
60 %-ot ér el, államilag elismert 
nyelvvizsgát szerez ezzel. Számos 
tanulónk élt ezzel a lehetőséggel. 
Az emelt szintű érettségi százalé-
kai jegyre váltva: 0-24% elégtelen, 
25-32% elégséges, 33-46 % köze-
pes, 47-59% jó, 60-100% jeles.
Emelt érettségi eredményeink: 
magyar - Varga Balázs (5), Kaj-
tár Eszter (5) Mohai Liza (4) 
felkészítette: Némethné Pálin-
kás Veronika; angol: Szüllő Máté 
(5), Kemény Ákos (5), Gulyás 
Martin (5), Hiri  Alexandra (4) 
felkészítette: Lendvai Katalin; 
Vörösmarty-Peczkó Tamás (5), 
Juhász Nóra (5) felkészítette: 
Szélesné Varga Magdolna; né-
met: Orsós Liza (4) felkészítette: 
Fegyveresi Anikó; fizika: Kelemen 
András (5) felkészítette: Egyed 
Sándor; informatika: Markó Mi-
lán (5) felkészítette: Kiss Csaba; 
történelem: Puha Georgina (5), 
Vörösmarty-Peczkó Tamás (5), 
Juhász Nóra (5), Sier Ildikó (4) 
felkészítette: Földesi Gabriella; 
Göndör Rebeka (4) felkészítette: 
Tulok Lajos.
Szeptemberben kiderül, milyen 
felvételi eredményekhez volt elég 
ez a szép munka. Minden diá-
kunknak, kollégánknak, dolgozó-
inknak megköszönve az éves lel-
kiismeretes munkáját, jó pihenést 
kívánunk!

Ünnepel a természet
A Würtz Ádám Általános Is-
kola 1. évfolyamán május-
ban rendeztük meg a már 
több éve hagyománnyá vált 
Madarak és fák napja ihlette 
témahetünket.

Az iskolarádión keresztül rövid 
műsor keretében hívtuk fel a 
felsőbb évfolyamosok figyel-
mét programunkra. Fontosnak 
tartottuk, hogy az iskolai kere-
tekből kilépve természetközeli 
élményekkel gazdagítsuk a ta-
nulók ismereteit. Ehhez kap-
tunk sok támogatást a Gyu-
laj Zrt. vezérigazgatójától: az 
egész évfolyam ingyen látogat-
hatta meg a Vadasparkot hoz-

záértő kísérőkkel. Szabó Ste-
fánia gyermekközeli interaktív 
előadása a környezetünkben 
élő madarak világába kalau-
zolta el a gyerekeket. A Városi 
Könyvtárban környezetvédelmi 

előadáson vehettek részt a ta-
nulók, amelyet a Duna-Dráva 
Nemzeti Park előadója tartott, 
inspirálva ezzel a gyerekeket 
a természet védelmére. Prog-
ramjaink sorában nagy sikert 
arattak a forgószínpadszerű 
kézműves foglalkozások és a 
játékos sportvetélkedő is. A té-
mahét a parkerdőben megtar-
tott akadályversennyel zárult, 
mely után közös verssel és dal-
lal ünnepeltük a természetet.  
A Volán Busz Zrt. kedvezmé-
nyes áron szállította vissza az 
iskolába az évfolyam tanulóit. 
Köszönjük a résztvevőknek és 
a támogatóknak, hogy ilyen si-
keres hetet zárhattunk! 

Népszerűek voltak az Ünnepi 
Könyvhét rendezvényei

Az ünnepi könyvhét célja, hogy az írót és közönségét közvetlen 
kontaktusba hozza egymással, hogy egyszer egy évben a könyv, 
a könyvírás és a könyvkiadás művészete kimenjen az utcára. 

A Könnyü László Könyvtár idén 
is kitelepült a Túrmezei térre, ahol 
könyvvásárral, könyvturkálóval, in-
gyenes beiratkozással várták az ér-
deklődőket. A Mátyás emlékévhez 
kapcsolódva óvódások reneszánsz 
tánca is színesítette programjaikat, a 
téren maga Mátyás király is megje-
lent, hogy megossza egy tör-
ténetét kicsikkel és nagyok-
kal. A könyvtár munkatársai 
ezúton is szeretnék meg-
köszönni az óvó néniknek, 
Kecskésné Herr Mónikának 
és Herr Máriának a felké-
szítést, valamint Kuczora 
Vilmosnak a közreműkö-
dést. Vig Balázs ifjúsági író 
rendhagyó irodalomórája 
még jobban meghozta az 
általános iskolások olvasási kedvét az 
író legújabb sikerkönyvére vonatko-
zóan, amelynek címe: Todó kitálal 
a suliról.  Bensőséges hangulatban, 
egykori kollégák, diákok részvéte-
lével zajlott az a közönségtalálkozó, 
amelynek előadói a Béri Balogh 
Ádám Gimnázium egykori tanárai, 
Lukácsi Pál és Lukácsi Pálné voltak. 
Az estnek a Teremtő idő címet ad-
ták, amely nemcsak egyik könyvük 

címe, de utal arra a termékeny, pél-
daértékű alkotó tevékenységre, amely 
a nyugdíjas házaspár mindennapjait 
jellemzi. Az est folyamán feleleve-
nedtek régi emlékek s elhangzottak 
új írások a szerzők tollából. Fábián 
Janka írónőt másodszor köszönt-
hették olvasótermükben. Az írónő 

a történelmi regények nőiesebb vo-
nulatával, az un. történelmi roman-
tika műfajával hódítja meg olvasóit. 
Jelenleg Sárosi Felícia, az utolsó bo-
szorkány történetei rendkívül nép-
szerűek a rajongók körében. Fábián 
Janka beszélgetőpartnere, Szinák 
Renáta újságíró kérdései segítségével 
az esten a könyvírás fortélyai mellett 
mágiáról, bűbájról, boszorkányságról 
is hallhatott a jelenlévő közönség. 
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Tisztelt Egykori Atléták, 
Sportolók!

Egyesületünk fennállásának 50. évfordulója al-
kalmából egy összefoglaló könyv kiadását terve-
zem az eredményekből. Elsősorban a 1995-2000, 
az 1983 és 1980 előtti hivatalos versenyeredmé-
nyek érdekelnének, de korábbi dokumentumok, 
fényképek is hasznosak lehetnek. Várom a segít-
ségeteket, egyéb ötleteket! Tel: 74/ 470-999 

dr. Savanyúné Turbók Mária,
 az atlétika hagyaték (1960-1994 ) kezelője

V. TAM-BAU Kupa
Négyen a dobogó legfelső fokán

Június első hétvégéjén a Pincehelyi Kultúrház adott otthont a Ma-
gyar Súlyemelő Szövetség támogatásával és a Tamási Koppány SE 
rendezésében az V. TAM-BAU Kupa kiemelt országos versenynek. 

Igazán büszkék lehetünk 
az egyesületben sportoló 
súlyemelő atléták és edző-
ik kiemelkedő munkájára, 
elszántságára, kitartására, 
hiszen hosszú évek kemény 
munkája áll mögöttük. Az 
alapvetően utánpótlás-neve-
lésre szakosodott egyesület 
évek óta eredményes idősza-
kát éli és most rendezvény-
szervezésben is helyt álltak. 
Gábor Balázs és a Z2 Team atlétája, 
Abosi Marcell még kezdő verseny-
zőnek számít második versenyével, 
de szépen fejlődik és a serdülő 69 
kg-os súlycsoportban 148 kilós ös�-
szetett eredménnyel ért el első he-

lyezést, a 62 kg-os súlycsoportban 
Fenyő Dániel 180 kilós összetett 
eredménnyel lett első helyezett. 
Az ifjúsági korcsoportban 62 kg-
os súlycsoportban Orsós Richárd 
201 kilós összetett eredménnyel ért 

el első helyezést, a junior mezőny 
77 kg-os súlycsoportjában Bartucz 
Máté is első helyezést ért el 175 ki-

lós összetett eredménnyel. A fér-
fiak abszolút versenyében Ricsi a 
3. helyezést érte el és ő vehette 
át a Tamási legjobb versenyzőjé-
nek járó különdíjat is. - Nagyon 
örülök, hogy a fiatalok ilyen 
eredményesen szerepelnek ver-
senyről versenyre, hiszen négyen 
állhattak a dobogó legfelső foká-
ra, de van még hova fejlődnünk – 
fogalmazott edzőjük, Bachmann 
Béla. - Sikeres időszakot zártunk 
le, hiszen négy tamási verseny-

ző kapott meghívást a magyar vá-
logatottba. Fenyő Dániel és Orsós 
Richárd a júliusban megrendezésre 
kerülő U17-es Európa Bajnokságra 
készül, Ricsi még az Olimpiai Re-
ménységek Versenyen vesz részt.

Díjakat vehettek át az atléták
A Tamási Béri Balogh Ádám 
Katolikus Gimnázium tanév-
záró ünnepségén díjazták a 
kiemelkedő sportteljesítmé-
nyű diákokat mesterfokozati 
elismeréssel.

A Tamási TAM-BAU Atlétikai 
Klub két tagja is részesült ebben 
a megtiszteltetésben. Strigencz 
Zalán a Mesterfokozat I. díjat 
kapta az országos bajnokságon, 
illetve nemzetközi versenyen elért 
eredményeiért. Az Olaszország-
ban, Maianoban megrendezett 
gyermek-és serdülő nemzetközi 

versenyen diszkoszvetésben első 
helyezést ért el. Ezen a versenyen 

18 ország fiatal atlétái képviseltet-
ték magukat. Zalán a tanulmányi 
eredményei alapján ösztöndíjban 
is részesült, melyet Tamási Város 
Önkormányzatának Alapítványa 
biztosított.
Beke Petra az országos bajnok-
ságon és nemzetközi versenyen 

elért kiemelkedő eredményeinek 
díjazásául Mesterfokozat II. elis-
merésben részesült. Kitűnő tanul-
mányi bizonyítványát könyvjuta-
lommal díjazták. Lacza András, 
a Tamási TAM-BAU Atlétikai 
Klub edzője szintén átvehette a 
Mesterfokozat I-II. emléktárgya-
kat. Gratulálunk az egyesület tag-
jainak és további sikereket kívá-
nunk mind a tanulmányi, mind a 
sport területén!

Három kupa, három győzelem
Véget ért a 2017/2018-as tanév, a számvetés ideje is időszerű. A 
Szekszárdi SZC Vályi Péter Szakképző Iskolája és Kollégiumának 
labdarúgó csapata ebben a tanévben is remekelt.

Hagyományosan három kollégiumi 
kupára neveztek az idei tanévben, 
és célul tűzték ki, hogy a 2016-os 
évhez hasonló sikert akarnak el-
érni, tehát: ahány kupában nevez-
nek, annyit meg is szeretnének 
nyerni. – A nyitány a dombóvári 
Télapó Kupával, a decemberi 9 csa-
patos, három megyés tornával in-
dult – tudtuk meg a fiúk edzőjétől, 
Bakó Bélától. – A három csoport 
győztese találkozott a döntőben. 
Tolna megyét itt egyedüliként a 
Vályi kollégistái képviselték, és jó 

játékkal meg is nyerték a kupát. A 
tavaszi szezon a gyönki Káspári Já-
nos Emléktornával kezdődött. Ez 
mindig kiemelkedően színvonalas, 
mert megyénk  nagy gimnáziumai 
is képviseltetik magukat. A négyes 
csoportból első helyezettként ju-
tottak a vályisok a döntőbe, ahol 
a bonyhádi Petőfi S. Evangélikus 
Gimnáziummal játszottak. Velük 
minden évben rangadót játszanak, 
és idén ismét a tamásiak voltak a 
jobbak. Már csak a szekszárdi Ady 
Kupára kellett koncentrálniuk. 

Az első mérkőzésen nagyon meg-
látszott, hogy hiányoztak páran 

a csapatból, 2:2 lett az eredmény. 
Innentől összekapták magukat, és 

magabiztos, látványos játékkal min-
den ellenfelét legyőzve lettek ku-
pagyőztesek. Összegezve a három 
torna eredményeit: 14 mérkőzésen 
39:9-es gólarány, 12 győzelem, 2 
döntetlen született. Veszprémi Ri-
chárd háromszoros gólkirály, Koch 
Robert Gyönkön a legjobb kapus, 
Dein Attila Szekszárdon a legjobb 
mezőnyjátékos címet is kiérdemel-
te. Nemcsak csapatként, hanem 
egyénileg is kiemelkedőt nyújtottak 
a  fiúk. A csapat tagjai: Veszpré-
mi Richárd, Dein Attila, Horváth 
László, Koch Róbert, Györe Nán-
dor, Kicska Richárd, Orsós Benja-
min, Mátyás László, Pusztai Csaba 
és Witzl Máté voltak. 

Tizenkét atlétikai klub mérettette 
meg magát

Tamásiban rendezték meg június 23-án az LSW-WTC speciális 
dobószámok országos bajnokságát, melyet Széles András al-
polgármester nyitott meg.

A speciális atlétikai számok közül 
országos szintű volt a kalapács 3 
próba és a történelmi nehézsúly-
vetés, férfiak 25 kg, a nők 12,5 kg 
súllyal. A klasszikus atlétikából a 
diszkoszvetést abszolút sorrendes 
versenyszámként hirdették meg. 
Különböző korosztályokban 15. 
életévtől a 80. életév felettiekig 
12 atlétikai klub 42 atlétája vett 

részt a versenyen. Ki-
emelkedő eredményt 
Strigencz Zalán és 
Illés Dorián (PVSK) 
diszkoszvetésből ér-
tek el. A történelmi 
nehézsúlyvetésben 
Strigencz Zalán és 
Lipők Dávid, az 
M60-as korosztály-
ban pedig Birizdó 
László szerepeltek 
igen jó eredménnyel. 

Kalapács 3 próbában Strigencz 
Zalán és Németh Bence Boldi-
zsár jeleskedtek, a hölgyek közül 
kimagasló teljesítményt nyújtott 
W40-es korosztályban Bódis Tí-
mea és W55-ös korosztályban 
Kollmann Klára. A Tamási TAM-
BAU Atlétikai Klub tagjai ezúton 
is köszönik a szervezők és segítők 
munkáját! 

A TAM - BAU AC június eredményei
Az országos döntőn Strigencz Zalán diszkoszve-
tésben egyéni csúccsal remekelt.
Magyarország Ifjúsági U 18 Atlétikai Bajnok-
ság 2018. 06. 16-17. Győr
Súlylökés 5 kg: 10. Strigencz Zalán 13,03 m.
Diszkoszvetés  1,5 kg: 4. Strigencz Zalán 48,73 
m egyéni csúcs. 17. Lipők Dávid, 18. Németh 
Bence Boldizsár.
Kalapácsvetés 5 kg: 9. Lipők Dávid, 10. Németh 
Bence Boldizsár.

Bronzérem az országos elődöntőn
A 4. korcsoportos leány kézi-
labda diákolimpia városkör-
nyéki döntőjén 1. helyezett 
csapatunk a megyei döntőn 
ezüstérmet szerzett. Az aj-
kai iskolával játszott selejtező 
mérkőzés megnyerése után 
részt vehettek a győri Audi 
Arénában megrendezett or-
szágos elődöntőn. Itt a harma-

dik helyezést sikerült megszerez-
niük.
A csapat tagjai: Agócs Kata, Bar-
kóczi Valentina, Bati Nikolett, 
Gyugyi Gréta, Kajdi Ilona, Kajdi 
Kinga, Kertész Mónika, Kocsis 
Kíra, Lukács Noémi, Nagy Zsó-
fia Regina, (Horváth Dzsesszika, 
Pfeifer Daniella)
Felkészítő nevelő: Lanczki Andrea
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Látható matematika
A Béri Balogh Ádám Katolikus 
Gimnázium, Általános Iskola 
és Óvoda a 2017/18-as tan-
évben az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma által a Nem-
zeti Tehetség Programban 
meghirdetett nyílt pályázaton 
- melynek témája a matemati-
kai, a természettudományos, 
a technikai, digitális, valamint 
a szakmatanuláshoz szüksé-
ges kompetenciák erősítése a 
köznevelési intézményekben 
- 1,5 millió forint támogatást 
nyert Látható matematika 2 
című projektjének megvalósí-
tásához. 

Witzlné Ulrich Anikó

A program részei: kétszer hatvan 
órás tanórán kívüli, hagyományos 
tananyagon túlmutató matematikai, 
digitális, térbeli-vizuális kompe-
tenciákat fejlesztő szakkör, három 
napos tehetséggondozó szaktábor, 
egy napos látogatás egy felsőoktatási 
intézményben, vagy kutató intézet-
ben. A támogatás egy részéből tech-
nikai eszközöket (laptop, prezenter), 
modellező készleteket (Lénárt 
Gömb, Zometool, 4DFrame, 
Poliuniversum, SET) vásároltunk, 
elkészült a szakkör honlapja (www.
lathatomatematika.hu), illetve ta-
nulmányi kiránduláson voltunk a 
Kaposvári Egyetemen, valamint tá-
borban Pécsen.
A foglalkozásokon először a 
GeoGebra szerkesztő programmal 
ismerkedtünk. A szimmetriák kö-
rében oldottunk meg feladatokat, 

illetve Escher ábráit készítettük el 
számítógéppel, persze kicsit leegysze-
rűsítve. A szimmetria a síklefedéshez 
kapcsolódó feladatainkban is megje-
lent. Szimmetrikus négyszögekből, 
háromszögekből origami mandalákat 
készítettünk. A mindenki számára 
ismert dominó a két négyzetből álló 
polimino. A három, négy, vagy öt 
elemből álló polimonokat felhasznál-
tuk feladatok megoldására, illetve 
a poliminokból álló Katamino já-
tékkal versenyt is rendeztünk, ahol 
síkbeli, vagy térbeli alakzatokat 
kellett kirakni adott elemekből. 
Megismerkedtünk a szabályos és 
félig szabályos testekkel, melye-
ket Zometoollal modelleztünk. 
A nagyobbakkal megvizsgáltuk 
azt is, hogy miért csak öt ilyen 
test létezik, megépítettük Kepler 
Naprendszer modelljét. A Lénárt 
gömb segítségével a gömbi geo-
metria alapjaival ismerkedtünk: mi-
lyen színű a medve, ha megy 1 km-t 
délre, 1 km-t nyugatra, 1 km-t észak-
ra és visszatér a kiinduló pontjára?
Februárban a szakkörösökkel el-
látogatunk a BME-en szervezett 
Medve Matek Élménynapra, ahol 
Mérő László matematikus és já-
tékfeltaláló érdekes előadása után 
műhelyfoglakozáson stratégiai já-
tékokkal ismerkedtünk meg. A na-
pot egy matematikai fejtörőkből 
álló akadályversennyel zártuk. A 
következő kirándulásunk célpont-
ja áprilisban a Kaposvári Egyetem 
volt. Itt Dr. Stettner Ele-
onóra adjunktus tartott 
műhelyfoglakozást a ter-
mészetben jelen lévő frak-

tálokról, majd egy klasszikus térbeli 
modelljét építettük meg a 4DFrame 
modellezővel, a Sierpinszki tetraé-
dert.
Május elején Pécsen voltunk tehet-
séggondozó táborban. A matematika 
mellett számos ismeretterjesztő és 
szabadidős tevékenységről számolha-
tunk be. A Dóm Kőtárban a Legyél 
te is templomfestő! múzeumpeda-

gógiai foglakozáson a Székesegyház 
díszítő motívumait felhasználva mi is 
készítettünk nyomódúcot. A Püspöki 
Kincstár Kerámia festöde műhelyé-
ben griffmadarat és más motívumokat 
pingáltunk. A Vasarely Múzeumban 
a tárlatvezetéssel egybekötött múze-
umpedagógiai foglakozáson magunk 
is készítettünk Op-Art képet. A 
Zsolnay Negyedben először Varázs-
órán interaktív fizikai kísérleteket 
végezve megtanultunk „kesztyűbe 
dudálni”. A programot a Planetári-
umban folytattuk, hogy megtudjuk 
Van-e élet a Marson? Majd az In-

teraktív Laborban minden kísérletet 
kipróbáltunk. Esténként szorgosan 
hajtogattuk az origami elemeket, 
amiből egy hatalmas „Vasarely kocka” 
állt össze. Ez ősztől az osztályunkat 
díszíti majd. A tábor utolsó napján 
a Cella Septichorában a titokzatos 
tárlatvezetés után az ókorba repítette 
bennünket a múzeumpedagógus A 
vendég voltam Apiciusnál foglakozá-

son. Az ókori étkeket nem csak 
leírásokon, képeken láthattuk, 
hanem magunk is megkóstol-
hattunk közülük néhányat.
A felsőbb éveseknek volt ta-
nítványunk, Dr. Gál Veronika, 
a Kaposvári Egyetem tanára 
tartott előadást a Mindennapi 
pénzügyeikről. Szó volt szám-
lavezetésről, online vásárlásról, 
diákhitelről. Végül egy játék 
keretében a Pénziránytű hon-
lapján található Pénzügyi ter-

vezővel kipróbálták, hogyan tudják 
majd pénzüket beosztani, ha egye-
temistaként ezt önállóan kell meg-
tenniük. A Medve Matek szabadtéri 
versenyen is részt vettünk a Zsolnay 
Negyedben. Sajnos nem sikerült a 
tavalyi eredményt megismételnünk, 
amikor iskolánk csapata az országos 
döntőbe jutott, de mindkét csapat 
elérte az Aranymedve címet. A 120 
fős mezőnyben a 15. és 16. helyen 
szerepeltek.
A Kaposvári Egyetem által meghir-
detett ÉlményMűhelyen a felsőbb 
évesekkel vetünk részt. Dr. Stettner 

Eleonóra műhelynyitó előadá-
sából Bolyai Jánosról tudhat-
tunk meg titkokat, rejtélyeket, 
felfedezhettük, hogy milyen 

kapcsolat van Escher művészete és 
a hiperbolikus geometria között. 
ezek után különböző műhelyek-
ben dolgoztunk tovább. Volt aki 
CaraWonga textilmandalát készí-
tett, mint Vasarely- reMIX-et. Volt, 
aki az Okos otthon automatizálását 
segítő intelligens eszközökkel is-
merkedett. Mások pedig a Lifelong 
learning Kindergarten műhelyben 
megtudhatták, hogy programozni 
mindenki tud! A nap végén a nagy-
előadóban minden műhelyből egy-
egy diák elmondta, bemutatta a töb-
bieknek, hogy mit tanult a délelőtt 
folyamán. Az évet egy projektzáró 
iskolanappal fejeztük be, melyet az 
iskola aulájában tartottunk az al-
sóbb évfolyamok számára. Ehhez 
kiállítást rendeztünk az év folyamán 
készült alkotásokból, tárgyakból, 
illetve rengeteg fotó segítségével 
igyekeztünk bemutatni, hogy mivel 
töltöttük az évet, és egy workshop 
keretében mindenki kipróbálhatta 
az általunk használt modellező esz-
közöket. A Zometool, az origami, 
a Jomili kockák, a Magformers, a 
Katamino, a Poliuniversum, a Tic-
Tac-Toe, a Pilos egy-egy műhelyt 
jelentett (külön asztalokon), ahol a 
műhelyvezetők pedig a szakkörösök 
voltak. A rendezvényről a Koppány 
TV felvételt készített. Az érdek-
lődő szakkörösök számára nyáron 
egyhetes napközis tábort szervezek, 
amelyben tovább folytatjuk a kísér-
letezést, modellezést.
A tanév során újabb pályázatot ad-
tam be a Nemzeti Tehetség Prog-
ramhoz a Látható matematika foly-
tatására.


